

旅途中 且行且珍惜

不管是地道的济南年轻人,还是从外地努力奋斗到济南的“凤凰男”、“孔雀女”们,好像有很多都在抱怨济南怎么没有老舍笔下那种闲适恬淡的韵味呢,难不成只有心思细腻的文学大家才能用不同于常人的心情体会这种意境?

所谓,仁者见仁,智者见智。除却上述观点者,当然还存在大相径庭的态度,如每日坚持汲取泉水,木柴烧之品香茗的人;有摇头晃脑,捉笔遛鸟的白须老者;也有在泉城广场嬉戏的青春年少,热力四射的轮滑少年;还有相约护城河边,谈情或人生的知己好友;更有坐上游船,饱览济南“四面荷花三面柳,一城山色半城湖”宜人景色的“散人”。

闭上眼睛想象这些场景,你能说济南不美,泉城的韵味不足么?差别仅仅在于,观赏的心情和看周围一切的角度,以情拟景的妙处也就在此。

为了能让整日奔波在钢筋水泥中的泉城都市人得以放空,找寻仿佛失去已久的潇洒与浪漫情怀,适合消度周末的“潇洒新泉城之旅”想来应该是最恰到好处选择。这条包含游船泉城、大明湖新区、九如山瀑布群和章丘百脉泉的“山东旅游新干线”,集泉韵、山水、文化等精华于一体,既能感受最真实的济南泉城气质,还能看到天然来雕琢的青山绿水生态群。

五一来临,天气晴好,城市街边的迎春、白玉兰、三角梅开放地正是时候,护城河岸上的柳枝随清风拂过,恼人的柳絮此时似乎也只是简单的调皮。

三天假期,不长不短,却也是难得的游玩机会,可能你已准备好五一游玩“攻略”,也可能你正在踌躇哪里才是目的地,选择经典的“山东旅游新干线”也好,去尝试各种概念的二日游也罢,最重要的还是游玩时的心情,不要简单地走马观花,以看完几个景点为目标,否则影响的只是旅途的质量。

此刻,暂用林语堂的一句赠与游客:人生不过如此,且行且珍惜。

本刊记者 李芳芳

本图片摄于九如山瀑布群风景区

九如山瀑布群

国家AAAA级景区
国家森林公园

春雨过后,九如山青山洗面,流水滤波,千树沐浴,百草梳理。远山层峦,共聚云汽,高岗深涧,齐泄甘露。只见群峰蓄水,渗透山体,或涌或流,各路山水直下,顿时闯入山水风景的另一胜境。

